

## प्रेस विज्ञप्ति

मा० मुख्यमंत्री जी द्वारा किंग जार्ज चिकित्सा विश्वविद्यालय में आगमन के अवसर पर दिनांक 5 अप्रैल 2017 को संकाय सदस्यों को सम्बोधित करते समय किंग जार्ज चिकित्सा विश्वविद्यालय को एम्स का दर्जा दिये जाने की उद्घोषणा की गयी थी तथा विश्वविद्यालय की तरफ से इस विषय में विस्तृत कार्ययोजना प्रस्तुत किये जाने हेतु निर्देशित किया गया था। मा० मुख्यमंत्री जी की उक्त उद्घोषणा को साकार करने के उद्देश्य से आज मा० कुलपति जी द्वारा प्रो० जी०के०सिंह, विभागाध्यक्ष, आर्थोपेडिक सर्जरी विभाग की अध्यक्षता में एक चार सदस्यीय समिति का गठन किया गया है। समिति सभी पहलुओं पर गम्भीरता पूर्वक विचार करते हुए किंग जार्ज चिकित्सा विश्वविद्यालय को एम्स के रूप में उच्चिकृत करने हेतु अपनाये जाने वाले मापदण्डों इत्यादि के संदर्भ में अपनी सुझाव एवं विस्तृत रिपोर्ट प्रस्तुत करेंगी।

मा० कुलपति जी द्वारा आज दिनांक 29 अप्रैल, 2017 को कलाम सेण्टर में चिकित्सा विश्वविद्यालय के समस्त कर्मचारियों को सम्बोधित किया गया। अपने सम्बोधन में मा० कुलपति जी ने कहा कि हम सब एक परिवार हैं। आप सब की समस्याओं से मैं भलीभांति परिचित हूँ, हम सब मिलकर इन समस्याओं का निराकरण करेंगे। सारे कार्य सिस्टम के तहत किये जायेंगे। चूंकि चिकित्सा विश्वविद्यालय में कर्मचारियों की एक बड़ी संख्या है सबके कार्यों में अगर व्यक्तिगत हस्तक्षेप किया जाए तो कार्य नहीं किया जा सकता है। मैं संस्थान के कर्मचारियों को सातवें वेतनमान को दिलाने के लिए पूर्ण प्रयास करूंगा। चिकित्सा विश्वविद्यालय के सारे अंगों के विकास के लिए मैं पूर्ण प्रयास करूंगा। हम सभी लोग एक ऐसे कार्य में हैं जिसे विश्व का सबसे पुनीत और महत्वपूर्ण कार्य माना जाता है। इस संस्थान की गरीमा को सर्वर्धित और विकसित करने की दृष्टि से हम अपने कर्तव्य का निर्वाह करें। हम उन कर्मचारियों पर ज्यादा ध्यान देंगे जो कर्तव्य को ईमानदारी से निभाते हैं, और मैं यह गर्व के साथ कह सकता हूँ कि हमारे कर्मचारी अपना कार्य ईमानदारी और लगन के साथ करते हैं। आपके हितों के लिए मैं लगातार संघर्ष करता रहूंगा। चाहे आप के अवास की समस्या हो या आपके वेतन या भत्ते की समस्या हो हम उस पर विशेष ध्यान देंगे। वर्तमान में प्रदेश सरकार भी इस बात का ध्यान रखती है कि हम अपने कर्मचारियों के हितों का ध्यान रख सकें, ताकि लोग निर्बाध होकर अपने कर्तव्य का निर्वाह करें। संस्थान को और उचाई पर पहुंचाना है।

North Zone Yuva FOGSI सम्मेलन के आयोजन के दूसरे दिन के उद्घाटन समारोह में श्री केशव प्रसाद मौर्या, माननीय उप-मुख्यमंत्री उ०प्र० सरकार के कर कमलों द्वारा सम्पन्न हुआ। इस अवसर पर मंच पर विराजमान अतिथियों में मा० कैबिनेट मंत्री श्री बृजेश पाठक, चिकित्सा विश्वविद्यालय के माननीय कुलपति प्रो० मदनलाल ब्रह्म भट्ट जी, डॉ० रंजना खन्ना, उपाध्यक्ष फॉर्गसी, प्रो० उर्मिला सिंह, आयोजक सचिव, डॉ० ऋषिकेश पाई, सेक्रेटरी जनरल फॉर्गसी, डॉ० रीशमा डिल्लन पाई, अध्यक्ष फॉर्गसी, सुश्री रुथ लैस्कानो लिआनो, यूनिसेफ चिफ, डॉ० चंद्रावती, चेयरपर्सन, डॉ० इंदू टण्डन, डॉ० प्रीति कुमार और एफबीबी फेमिना मिश ग्रैण्ड इंडिया 2016 पंखुड़ी गिडवानी उपस्थित रहे।

कार्यक्रम में मा0 कुलपति जी ने कहा कि इस कार्यक्रम में सुझाव दिया गया यौन शोषित अपराधों में त्वरित एवं सख्ती से कार्यवाही की जाये जिससे कि पीड़ित को शीघ्र ही न्याय मिल सके तथा निर्दोष व्यक्तियों को निहितार्थ संलिप्त न किया जा सके। माननीय कुलपति जी द्वारा उक्त कार्यक्रम में युवा स्वास्थ्य पर भी जोर दिया गया तथा यह कहा गया कि आज का युवा कल का भविष्य होता है तथा देश के युवाओं को तकनीकी का प्रयोग अपने स्वास्थ्य को ध्यान में रखकर करना चाहिए जिससे कि तकनीकी का अधिकतम प्रयोग अपने स्वास्थ्य को बिना हानि पहुँचायें कर सकें।

कार्यक्रम में उप मुख्यमंत्री श्री केशव प्रसाद मौर्य ने अपने सम्बोधन में कहा कि युवा चिकित्सक प्रदेश को बीमारी मुक्त कराने का संकल्प लें। उ0प्र0 में कैंशलेस चिकित्सा को बढ़ावा दिये जाने के क्षेत्र में कार्य किया जायेगा। चिकित्सको को मरीजों के उपचार में कानून का भय नहीं होना चाहिए उनका शोषण नहीं होना चाहिए लेकिन उनको भी यह ध्यान देना चाहिए कि वो मरीजों को अच्छा से अच्छा उपचार उपलब्ध करायें और मरीजों के साथ अच्छा व्यवहार करें। चिकित्सा विश्वविद्यालय से अध्यापन कर निकले अधिकांशतः चिकित्सक आज विदेशों में सेवाएं दे रहे हैं। योगी सरकार का संकल्प है कि प्रदेश में गरीबों को अच्छी से अच्छी स्वास्थ्य सेवाएं उपलब्ध करानी चाहिए। और ये तभी सम्भव है जब आप लोग सहयोग करेंगे। दुनिया के अधिकांश देशों में स्वास्थ्य बीमा योजना पर कार्य हो रहा है भारत में भी स्वास्थ्य बीमा के महत्व को समझा जा रहा है और यहां पर भी लोग स्वास्थ्य बीमा का लाभ उठा रहे हैं। इससे कैंशलेस इलाज को बढ़ावा मिलेगा। और हमारी सरकार हर गरीब को कैंशलेस उपचार देने के लिए तत्पर है।

मा0 कैबिनेट मंत्री श्री ब्रजेश पाठक जी ने कहा कि चिकित्सा के क्षेत्र में भारत ने बहुत उन्नति की है। दुनिया के मुकाबले भारत में काफी सस्ती दरों पर इलाज मिलता है इसलिए भारत में बाहर से काफी मरीज आ रहे हैं और स्वस्थ लाभ ले रहे। आज एशिया के देशों में भारत को मेडिकल टूरिज्म के लिए भी जाना जाने लगा है। मा0 मंत्री जी ने कहा कि डॉक्टरों को डरने की जरूरत नहीं है सरकार आप लोगों का हर तरह से सुरक्षा मुहैया कराने के लिए दृढ़ संकल्प है।

प्रवक्ता, मीडिया सेल

किंग जार्ज चिकित्सा विश्वविद्यालय, उ0प्र0

लखनऊ।